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fAVmATOK.
A király karácsoiay|».
Becs, decz. 14. Hír szerint a király 

a karácsonyi ünnepeket nem tölti, 
mint azelőtt Walteeban, hanem Bécsben.

A köKÖü pénzügymS&iszter 
Budapest«».

Budapest, decz. 14. Özv. Kállay 
István né, Kállay közös pénzügyminiszter 
édesanyjának holttestét ma délután 
szentelték bo a kerepes! úti temető 
halottas kápolnájában. Kállay miniszter 
a déli vonatta! megérkezett családjával, 
este visszautazik Bécsbe.

Fejérv&ry & királynál.
Bécs, decz. 14. Báró Fejérváry 

Géza honvédelmi miniszter tegnap este 
ideérkezett. A minisztert a király ma 
délben kihallgatáson fogadta A kihall­
gatás c-zélját, a véderő-jav a «latok ple­
náris megvitatását előkészítő tárgyalá­
sokról való jelentéstétel képezte. I1 ejér- 
váry holnap reggel visszautazik Buda­
pestre.

Széli Kálmán Béosbtm.
Becs, decz. 14. Széli Ká'mán mi 

niszterelnök tegnap este egy napi tar­
tózkodásra ide érkezett. A magyar kor­
mányelnöknek bécsi útja a fdggő gaz­
dasági kérdésekkel van összeköttetésbe .. 
A miniszterelnök 10 ó akor a Burgba 
hajtatott, a hol őt ő felsége másfél 
órai kihallgatáson fogadta. A kihallga­
tás után Széli Kálmán visszatért a 
Bankgassei magyar házba, a hol Kör bér 
osztrák miniszter-lnök látóhatárát to 
gadta. Délután gróf Goluchowszky kui 
ügy miniszterrel volt megbeszélése, majd 
a magyar minisz,ériamban újra fogadta 
Kör bér látogatását. A monarchia két 
államának vezető kormánylértiai a liíggő 
gazdasági kérdésekről hosszabb tanács­
kozást folytait k, a mely után Széli 
esti fél hét órakor express vonattal 
Budapestre visszautazott, hogy a kép­
viselőház holnapi ülésén résztvegyen.

A harmadik protostáns eitóly •
— deczember 14.

A Hitanszaki Önképző Társulat tegnap 
este rendezte harmadik protestáns estelyet. 
A tegnapi estély sikere még nagyobb volt 
az előzőénél is. Debreczen egyik loguagyo d

I díszterme az ünnepély kezdete előtt zsufo- 
; lásig tömve volt A kik öt órakor érkeztek, 

— pedig több százan voltak ilyenek azok 
már nem jutt attak be az előterembe sem. 

j Debreczen notabilitáeai közül igen sokan 
j voltak jelen, a jelenvolt hölgyek névsorából 
I pedig 3 báli tudósításra való nevet lehetne 
í összeírni.

A barms dik protestáns estély külön­
ben belső tartalom tekintetében is kiválóan 
fényes volt. Balofih Ferencz theolégiai ta- 

I már mélyhatásu előadást tartott a magyar 
biblia dicső és szomorú napjairól A tudós 
professzort régóta nem hallottuk nyilváno­
san szónokolni; tegnap lelkes és őszinte 
éljenzéseket kapott. Karácsony Ottilia tani- 
tónőképző intézeti igazgatónő egyszerűen 
és mégis sok érzéssel mondotta el Sza- 

; bolcska egyik legendáját. Cscrnátony Kál­
mán ügyes felolvasása után K. Tóth Kál­
mán, a kiváló költőpap olvasott fel rnaga- 
irta költeményeket. Nagy hatást tett a 

: hallgatóságra úgy ez a szám, mint P. Nagy 
■ Zoltán tanár mesteri zongorajátéka. Erdei 

Károly, a világjáró theologus érdekes sza- 
j badelőadását zajosan megtapsolták.

A kar, melyet Mácsay karnagy veze­
tett biztos kézzel, három énekszámmal sz.ee 
repelfc ez estén Harmonikusan, szépén éne­
keltek a kántisfák ; Hajdú László] solo-jo imve 

j fényes volt.
A protestáns estély esti hét órakor 

; ért véget.

Fantázia.
Most olvastam a helybeli lapokból 

; Márton Imre urnák a városi pénztár újjá­
szervezése tárgyában beadott indítványát s 
hogy a tanács ne is törje fejét az indít­
vány tartama felett a hogy a tanácsi elő­
adó ne vesztegesse idejét a határozat meg­
szerkesztésével, mint a ki feltétlenül biztos 
indítványa jóságáról s fel sem teszi, hogy 

: akadjon olyan ember, ki azon változtatni 
j is akarna, vagy tudna, egyúttal beterjeszti 

a kész határozatot is, ezt aztán csak le kell 
j íratni s kiadni végrehajtás végett i* tiszti 
j ügyésznek azért, hogy kérlelhetetlenül 

haitsa be a kötvényeken kint levő alapít­
ványi tőkését, a pénzügyi tanácsnokoknak 
pedig, hogy vásároljon állampapírokat s 
mikor ezek mind meglesznek, szervezzük 

j újjá a pénztárt.
Hát mi soha sem vontuk kétségbe 

indítványozó Márton Imre urnák zseniali­
tását, mely szép tulajdon természeténél 
fogva sokszor csap át fantáziába, bot, 
hogy ezen szép tulajdon t. i. a zsemáíitís 

, létesítését ő maga is hiszi, az igazolja leg­
jobban, hogy indítványában kész határoza­
tot csatolt, mintha odaszólna a tanácsnak, 
mit tudtok ti immár halandó emberek ?

De azért mégis engedje meg indítva 
nyozó ur, ha kimondjuk, hogy nem hiszünk 
Debreczenben egy akárhogyan alakuló olyan 
tanácsot, mey azt a határozatot a maga 
egészében alá merné írni.

Ezúttal az indítványozó ur kegyes 
elnézésével az indítvány azon oldalához

szólunk, melyen mint alapon épülne fel a 
pénztár újjászervezése.

Indítványozó felfogásánál fog . a az ala­
pítványi pénzeket, a kint lövő követelések 
behajtásával be kell cserélni 40/0-ot jövedel­
mező állampapírokkal, azon oknál fogva, mert 
az állampapírok értékei sokkal biztosabbak, 
mint a betáblázással biztosított adós leve­
lek, mert az adómentes állampapírok után 
fizetett 4% kamat csak látszólag kevesebb, 
mint & betáblázással biztosított adósságok 
után fizetett 6°/0 kamat, mert ezek után 
adót és kezelési költséget is kell fizetni.

Nézzük első sorban és 1-ször a biz­
tosságot az adós leveleket és azok 6% 
matait illetőleg.

Felemlíti ugyan indítványozó ur, hogy 
az ezekeni veszteségre nem tudott ráakadni, 
a mint hogy nem is fog rátalálni, hanem 
azért szerinte még is k< U lenni, pedig nem 
lehet, mert a város követelésének mindenkor 
első helyen kell betáblázva lem i és földre 
vagy külön-küíön, de olyan értékelés alap­
ján, mely minden körülmény közt biztosítja 
a kölcsön tőkét, mely tőke tőzsde t rgyáí 
nem képezvén, változásnak air.es alávetve.

A Tanács anyagilag felelős lóvén a 
biztosítás helyességéről, nem hiszünk olyan 
Tanácsot, hogy valakinek szép szeméért ön­
magát megkárosítaná A kamat hátrálóko­
kat a Tanács ee főügyész ellenőrzi s annak 
behajtása az utóbbi kötelessége, tehát a 
város károsodása ki van zárva.

2. Az állampapírokat illetőkg.
Az állampapírok a tőzsdén szerepel­

nek, tehát értók ingadozásnak ki vannak 
téve, a szerint, milyen politikai szél fuj, 
egy külföldi kardcsörgés bizony lejebb 
nyomja azok értékét, mig a betáblázott 
adós levele érintetlen marad, de még maga 
a kamat mennyisége sara mindig biztos, 
hiszen csak a legközelebbi múltban történt 
inog, hogy con vertál ás folytán a regále köt­
vények kv.matai 472%-ról 4%-ri szállottak 
alá — már most ha bekövetkezik — mit 
nagyon is hiszünk, hogy akár a valuta kér­
dés megoldásával, akár az Európai pénz 
viszonyok megjavításával a kamatok leszál­
lanák s a kormány, éppen az állam érde­
kében egy újabb convortálással 3°/„-al 
cseréli ki papírjait, mi történik akkor ? 
vagy el kell fogadnunk a jövedelmünkbe a 
nagy veszteséget okozó 3°/,, papirt, vagy 
annak értékét s ez utóbbi esetben ott fo­
gunk lenni s azon utat, kell ismét válasz­
tani, melyet most elakarunk hagyni, mely 
úgy n, város, illetve alapítványok, mint a 
lakosság érdekének megfelelt.

Azon állítása indítványozó urnák, hogy 
az állampapírok utáni 4"/0 kamat csak 
látszólag kevesebb az adós levelek után 
fizetett 6°/0 kamatnál, mert ezek után adót 
és kezelési költséget kell fizetni, szinte té­
vedésen alapszik, mert az olyan a’apicvá- 
nyok után, melyek akár jótékony, akár 
közművelődésre szánt alapot képeznek, nem 
is kell adót fizetni, tehát fent marad csu­
pán » kezelési költség, melyet, eltagadni 
nem lehet, hát ennek bevonásával t-zámit-
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__ Az ARANY BIKA szálloda bérlete megszűnvén a szálloda, étterem, kávó-
IrÁflház, pincze és konyha összes kellékei, bútorzatai, egy nyári színpad 

vQi«vllvV0 O#* V Vl »díszleteivel együtt, továbbá 2 omnibusz, 3 ló szerszámokkal, 2 igáé szekér 
és igen sok hasznos háztartási tárgyak naponta 9 órától 12-ig délután 2 órától 5gg szabad kézből eladatnak.
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sunk s világosítsuk meg, hogy csakugyan 
látszólagos e 4% ellenében a 6°/„ nyereség.

Vegyünk alapul egy millió forint alap­
tőkét,

ennek 6% kamata 60 000
ennek 4°/0 kamata 40.000

tehát a mostani kezelés szerint
jivédelmi többlet . . • ‘20,000

ezt ‘ terheli a szaru vevő- 
■gnél egy számtiszt 

fizetése . • • 1050
& pénztárnál egy tiszt

fizetése . ■ _____ MŰ_________
együtt 1950

ennek levonásával min 
dég marad kamat ■ 
többlet .... 18,050

Tessék elhinni, hogy egy ilyen minden 
évben befolyó kamat-külónbözetből nagyon 
is jól s üdvösen lehat ám a kulturális ezé- 
lokat szolgálni, nem is említve,, hogy az 
állampapírok kamatai leszállásává! ezen 
kamat-különbözet, a mi javunkra emel­
kedik.

De mindezeken kívül nemcsak az ala­
pok érdeke, hanem a város lakosságának 
anyagi érdeke is követeli, hogy — csupán 
a kettős könyv behozataláért, melyhez más­
kor szólok — ne térjünk la azon útról, 
melyet elődeink nagy bölcseséggel, előre 
látással kimutattak.

Nem szabad a város lakosságát -- 
mely a közterhet viseli — megfosztani 
annak kilátásától, hogy szüksége esetében 
tisztességes kamat mellett a ároshoz — 
mint atyához — fordulhassanak, nem sza­
bad ezt a lakosságot, vagy csak részét is
— csupán fantasia kedvéért — sem az 
uzsorások karjaiba, sem takarók p'-nztá- ; 
rakba — hol a kamatlábak pénze felfelé : 
ingadozik -- s hol mint hírlik, örömest j 
váltanák be az indítványozó ur által nem | 
biztosnak tartott adósleveleket — be | 
engedői, már pedig a nélkül, hogy a mos- j 
tani kint levő követeléseket — ha perrel is
— be ne hajtsák, sem értékpapírokat ; 
nem vehetnek, sem az újjászervezést ezen j 
alapon nem foganatosíthatják._ /.) ;

Geyer Stefi hangversenye.
Debreczen, decz. 15.

Geyer Stefi tegnap Debreczenbe 
jött 8 hangversenyt tartott a Bika 
dísztermében. Alig volt üres szék a 
hatalmas csarnokban. Kilenc« óva kö­
rül is szállingóztak még sokan, hogy 
magukba szívják a Geyer hegedűjének 
csodásán édes melódiáit.

Wiemawski „Souvenir de Mo8Cou“-ja 
ismeretlen volt még a hangversenyeket 
látogató közönség eiőtt. A zenede 
képzettebb növendékeitől ugyan hal­
lottak egy kétszer. Geyer ebben pro­
dukált legtöbbet. Jobban játszotta ezt 
a romantikus darabot még a Sírásaié­
nál is, melyről pedig azt mondják, 
hogy Geyernek nagyszerű individuuma. 
Ugyanénaek a szerzőnek egy legendá­
ját húzta másodszor s megmutatta, 
hogy minő hatalom rejlik a tökélete­
sített üveghaugokban.

A Sarasaié természetesen fényes 
volt. A vonókezelés, az ütemtarkitás 
titkait hogy ismeri ez a leány ! A kis 
opera száraz fináléja is úgy meg­
elevenedett, olyan erőt nyert a Geyer 
hegedűjén !

ÜRBHIÍCZKNI ÚJÉBA®

Hubay dolgait hallottuk Kubelik- 
től is. Éppen azért voltunk kiváncsiak 
reájuk, különösen a Carmen-ábrándra 
A csárda-jeleneteknél csalódtunk egy 
kicsit, nagyon keveset ; a ráadást még 
k-llemesebben esett hallani. l)e az 
Ábránd ! Ez egyszerűen fenséges volt.
A téma is illik a Geyer Stefi leikéhez, 
a technika is egy az övével igy ki 
csodálkoznék azon, hogy a Bika dísz­
terme e Bizet opus után megrendült 
a tapsvihartól.

Dieuzl Oszkár ur igen otthonos a 
billentyűkön. Talán nagyon is otthonos. 
Például Smdingaek egy csodásán meg­
kapó dalát iskola-mudorban recitálta 
el. Annál művésziesebben kopogtatta 
le saját ügyes szerzeményeit. A ki- : 
sérete könnyed volt mindig (g. z.)

Hangversenyről esvén különben szó, 
lehetetlen, hogy valami kellemetlen apróság 
közbe ne jöjjön. A közönség f i nyolezkur 
már, az elég magas helyárak d.czára meg­
töltötte a parkettet s a páholyokat; de 
Geyer csak nem érkezett. A gyorsvonat, 
moly a csodát röpítette volna félénk, kerek 
10U perczet késett. Ugyanennyivel késett 
tehát Geyer is. De hát meg volt ez is; 
nyolez óra helyett kilenczkor kezdődött a 
hangverseny. És bizony senki sem hagyta 
el a helyét.

Vegre megérkezett „0“. Zúgó, nem 
biztató, de hódoló tapsvihar fogadta. Meg­
szépült Geyer két ev óta, mikor utószor 
láttuk. Igazi babaarcz s ez marad akkor is, 
mikor játszik. Semmi — nőhöz különben 
sem illő — fejrangatás és hadonázás. Beiül 
a hegedűjében keresi a hatást, melyet pedig 
biztosan sejt. Sőt tud ; és meg is mondja 
ezt bátran, büszkén. Hiaba, a művész mű­
vész marad akkor is, ha véletlenül leány 
az. Tudósítónk hosszabban bexzólgetett 
Geyerrel. Valami e csevegésből álljon itt:

— Ne féljen, nem interjún! (Pedig j 
már akkor is arra gondoltam, hegy témát 
nyerjek e beszélgetésből.)

— Nem baj, ha az is. És mivel isme­
rem jól a kérdéseiket, előre felelek azokra, ! 
A terem hideg, a közönség szintúgy. Ila 
sokat tapsolnak a Hubay után, hejh mit 
húztam volna még nekii !

— Hogy’ sikerült a zágrábi ut ?
— Azt hiszem, a honátok megbecsü­

lik ezután a magyart. Két egyetemi gólya 
ugyan fütyülni próbált, de betömték a 
szájukat. No igen, a Rákóczy-indulót. húztam 
nekik, ezért, keresték a sípjukat.

— Megfázik. Vigyázzon magára!
— Vigyáz rám a mama. Tudja, olyan 

édes asszony. Szeretem ón nagyon őt s 
minden szava parancs előttem. Látja, va­
csorázni kiv! Megyek, mamui, megyek. 
Velünk jön P

Vannak kérdések, melyek kérések. Velők 
vacsoráztam és csevegtünk kellemesen éjfé­
lig. Ez a csevegés nem érdekli a külvilágot. 
Annyit megsúghatok, hogy Stefiké igen 
gracieuse, mikor vacsorázik. Az étvágya is 
kitűnő.

Munkálok a jég alatt.
— Saját tudósítónktól. —

Nagy szerencsétlenség történt tegnap 
előtt Valaniáró község kerületében a Maroson 
hat ember jégvágás közben leszakadt s mind a 
hat olt lelte halálát. A szeroncsétloneógről 
levelezőnktől az alábbi tudósítást kaptuk: 
Fiirszt Jakab soborsmi vállalkozó, a ki jég- 
sznllitással foglalkozik, több valamáréi embert 
fogadott fel munkára. Ezek általány összeg
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mellett vágták a jeget. Csütörtökön délután 
több üres kocsi érkezett oda, hogy ezeken a 
jeget cl-izállitsák

Nagy sietséggel dolgoztak tehát az 
emberek, miközben jé messzire behatoltak a 
Maros jegén, hol fejszékkel repesztotték a 
jeget Todoruseu Avram Todoresou Jion 
Pasou György, Oncu Szilvius, Veraneseu Tódor 
és Babrti György valedrnároi lakosok egy. 
más mellett dolgoztak a jégen s a mikor fej­
széikkel a jeget vágták, egy nagy tábla jég 
elrepedt és a munkásokkal felfordult A hat 
ember a viz alá merült, a jégtábla azonban 
a mint terhétől megszabadult, i mát a viz 
színre került, maga alá szorítva a lefordult 
embereket.

A többi munkások, a kik a parton szed­
ték ki a jeget, rögtön segítségükre mentek, 
mire azonban a jégtáblát eltávolították, a hat 
ember oda veszett. Kettőnek holt estét sike­
rült közülök a csákányokkal kihúzni, de a 
többi négyet a sebes viz már besodorti a jég 
aiá. ezeket nem is találták meg. A megejrott 
vizsgálat szerint a szerencsétlenül járt emberek 
saját vigyázatlanságuknak lettek áldozatai.

UDOSÍSA0Ö&
A népkonyha megnyit*«».

Dehrecznn, deczember 15.
A debreczeni jótékony nőegyesület 

által fent irtott népkonyhát tegnap délelőtt 
nyitották meg. Ez a jelentős társad »Imi, 
esemény előkeld óe díszes közönség jelen­
létében folyt le. A szerencsétlen 'szegények 
a kik a tél nyomora till n aligha találtak 
volna védelmet, folteritett asztal mellett 
párolgó melegótelhez jutottak A hála könnye 
pergett lo a barázdás arczokról, a gyer­
meki szemekben az igaz köszönet néma 
kifejezése ült. Megható magasztos pillanat 
volt a népkonyha megnyitása — lelket ée 
szivet emelt a nőegylet nemes és komoly 
emberbaráti szeretető A kovács kaszárnya 
első szobájában gyülekeztek a népkonyha 
megnyitására Debreczen bájos úrasszonyai. 
Egymásután jelentek meg: Veresné Szath- 
máry Teréz a nőegylot Gnökuője, Sasa 
Béláné, Veszprémy Zoltánná, Lovassy 
Károlyné, Csannk Józsefné, Szabó Kálmánná, 
dr. Tüdős Jánosáé, özv. Béressy Sámuslná, 
Székely Ferencznó, Ko «lossy Arthurnó. 
Társadalmi életünk jeles alakjai közzül 
megjelentek: Oláh Károly tanácsos a város 
képv sóletében. C-iky Lajos tbeologiai tanár, 
a Ferencz József rend lovagja, Rocblitz 
Arthur, Kontz Ákos, Szűcs Kálmán és a 
kegyes tanitórend főgymnáziumánák kiváló 
igazgatója Várady Károly.

Pont tizenkét órakor jelentette Konca 
Ákos titkár, hogy a megnyitás ideje elérke­
zett. Hölgyek es urak átvonultak a nép­
konyha tágas helyiségébe. Itt már együt- 
volt a szegény nop, amely lázas türelmeit 
lenséggel várta a népkonyha megnyitását.

Oláh Károly tanácsos emelt először 
szót. Poótikus — nagyon szép beszédbe» 
méltatta a nőügyiét nemes hivatását, a mely 
esztendők hosszú sora óta teljesíti a hu­
manizmus felségesen szép feladatát. Sok 
könnyet csalt ki Oláh Károly okos, szép, 
frázisnélküli beszédével.

Koncz Ákos, a nőogylet titkára vála- 
! szolt a meleg szép beszédre, — azuta®

Legolcsóbb alkalmi vétel
épüli t, hol ruhaszövetek,
előnyős határozott

selymek, díszek, legjobb
árak mellett állnak

Asztalos József
kózmü- és divatárubáza, Kossuth utcza 4., penzügyigazgatósági 

szabású női- és férfi fehóruemüek, bari-nyák, keztyük és mindenféle kendők, 
b. vevőközönség rendelkezésére. j
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Veresnó Szathmáry Toróz úrasszony meg- 
nyitottnak nyilvánított» az idői ingyenes 
étkezést.

A jelenvoltak ezután átmentek a 
konyha helyiségbe, a hol megkóstolták az 
ízletes ételt. Az első nap „menüje'1 volt: 

Gulyás leves 
Sült tészta.

A szegények nagy lelkesedéssel és 
természetes éhséggel fogtak hozzá az étke­
zéshez, a melyet az úri társaság sok sze­
retettel és érdeklődéssel nézett végig.

A mai naptól kezdve minden délben 
ingyen étkezés lesz a népkonyhában.

* Királyi adomány, őfelsége a 
csegai görög szertartása kathoiikus hit­
községnek magánpénztárából 200 korona 
segélyt utaltatott ki.

•Gazdasági szakiskola Ká­
bán C-ánky Viktor kir. tanfelügyelő 
hoasxu ideig tanácskozott a kormány 
megbízásából Kaba községgel, melynek 
területén önálló gazdasági szakiskolát 
akartak létesíteni. Áz értekezések tegnap 
vezettek éredményre; a község 22 hold 
ingyen földön a berendezés létesítésé­
nek egyrószét is magára vállalta. A 
Szakiskolának építését már most meg­
kezdik. A megnyitás valószínűleg szep­
temberre marad.

* Csizmadia ifjuség bálja. A
dsbreozeni csizmadia ifjúság január 34-őn 
tartja szokásos tánczvigalmát a Korona ven­
déglő táncztermóbou Nagy rendezőség buzgól- 
kodik a siker érdekében. Díszes tánezrend is 
készül. P»o épt.i-dij: tetszés szerint. Az esté­
lyen résztvevők ingyen kapnak borokat. A 
minden ízében magyaros mulatságra előre iz 
felhívjuk a közönség figyelmét.

* S KereaSceiddlmi Csarnok
estélye, A Kereskedelmi Csarnok, 
mely mindmáig esudsmód nem beszél­
tet magáról, e hó 31-én, öreg Sylvester 
estéjén hazimulatságot rendez saját ter­
meiben. A tánczmulatságot hangver­
seny előzi toeg, melyen fő várod és 
és helyi szereplők vesznek részt. A 
Csarnok, mint rendesen, titkolja a tel­
jes programtant, hogy annál érdeke­
sebbé tegye azt.

* Kinövésé». A kereskedelemügyi 
miniszter Csatth Béla p ista- és távírda- 
tisztet a X. fizetési osztály 3-ik fokozatába 
posta- és távirdt fogalmazóvá nevezte ki.

* Presbiteri iáié«. A református 
egyház pr"sbiteriuraa folytatólagos ülést tartott 
tegnap délelőtt. Az iskolaszék jelentését és 
Szinay gazd. bizottsági elnök előterjesztéseit 
belkezelósi ügyek — tárgyalta le a rövid 
ideig tartott gyűlés, melyen kevés záron pres­
biter jelent meg. Másodszori ö-azzliivásról 
lóvén sző, e kis szám is határozatképes volt.

* Dtfh&nybev&itás Dibreceen-
bou. A földmivelésiigyi minisztérium hiva­
talos értesitése szerint a debreczeni karü- 
Iötben ma kezdődik a dohánybeváltás. A 
beváltó biztost régebben kinevezte az alis­
pán. A dohányóeváltás február hó utolsó 
napjáig tart.

Tót leány. Régi jó népszínművet, 
Almáesy Tihamér Tót leányát elevenítette 
fel tegnap a debreczeui szín társul at. A há­

lás vasárnap délutáni publikum kapta, a 
mely osztatlan tetszéssel honorálta Áldór 
Juliska nótáit, a Kremer Jenő jóízű mókáit, 
különösen pedig a Sebestyén és Ebergényiné 
drámai hévtől duzzadó játékát Az előadás 
simán, gördülékenyen folyt le s a jobb nép- 
szí müvek ilyen hangulatos előadását szi­
ve,- -a venné n bérlő közönség is.

ÍJiobe Pásztor es Stoll elmés pá­
rod áj a kis közönséget vonzott tegnap este. 
Vasárnaponként a nagysikerű damkoknak 
is ritkán van publikumok Felhő Rózsi 
minden temperamentu mát belevitte a harcba,

S Csak arra figyelmeztetjük, hogy az Iliász 
! kezdő sorai uj görögül igen furcsán hang- 
j zauak. Próbálkozzék meg a klasszikus 

achai nyelvvel Krómer is jó volt háUdatlaa 
szerepében. Hegyi Lili, Mezei és Havasi 
illő miliőt adtak.

é, klfl&zsUl örmények sorsa,
Budapest, decz. 15.

A. kisázsiai örmények ügyében sző­
kébb körű értekezlet volt ma a kép­
viselőhöz egyik termében. Az értekez­
leten gróf Zichy Jenő elnökölt s részt 
vett azon a körélet számos kitűnősége, 
a többek közt gróf Apponyi Alberr, 
Berzevicry Albert, báró Dániel E nó, 
gróf Karácsonyi Aladár, valamint a 
képviselőháznak számos tagja.

Gróf Zichy Jenő megnyitván az 
értekezletet, felemlítette, hogy európa- 
szerte mozgalom indult meg az örmé­
nyek üldöztetésének, a hajmeresztő 
mészárlásoknak és zsarolásoknak be­
szüntetése érdekében, amelyek kis 
ázsiai Törökországban évek ót folyton 
történnek. Figyelmébe ajánlotta a je­
lenlevőknek Piere 0 viiard a Pro Ar­
in mié főszerkesztő]>nek előadását, a ki 
mim a nemzetközi bizottság kiküldöttje, 
ösmertetni fogja az uralkodó álla­
potokat.

Ptere Üwilard behatóan ecseteli a 
törőkországi örmények szomorú helyze­
tét és hivatkozik a diptomácziai okmá­
nyok!} m (kék és sárga könyvek) felső 
rolt adataira. A hajmeresztő kegyet­
lenkedések egész sorozatát adja elő, 
amelyek 1894 tői 1896 ig őrt elkövet­
tettek, Azután ösmerteti Örményország 
uormá'is állapotát, vagy azt, mikor a 
nagyobb kegyetlenkedések szünetelnek. 
Ez az állapit is elviselhetetlen: az 
örmény elem a kivételes törvények 
egész sorának van alávetve és az adó­
kat, erőszakkal zsarolják ki, az örmé­
nyeknek szigorúan el van tiltva, hogy 
lakhelyüket változtassák és a mi meg 
borzasztóbb, erőszakosan a mohamedán 
vallásra térítik őket. A Kurd agák el­
veszik földjüket. A nagy mészárlások 
után elkezdődik az örményeknek ap- 
ródonként való kiirtása Ezeket a mé­
szárlásokat azonban mindannyiszor be­
szüntették, midőn az európai kormányok 
a portánál erélyesen felszólaltak. Az 
előadás több érdekes esetei: mondott el,
-a midőn u fraoczia kormány infervon- 
cziójs, a melyet az összes pártokhoz 
tartozó parlamenti tagok idéztek elő, 
megakadályozta a tervezett mészárláso­

kat. De ezek az intézkedések, mint az 
előadó hozzáteszi, csak palliativ eszkö­
zök és az ör uény nép megmentése csak 
a berlini szerződés 61-ik ezikkéuck 
megvalósítása utján érhető el, még pe­
dig meg kell ennek történnie ugv Tö­
rökország, mint az egész Európa érde­
kében kéri az értekezlet tagjait, hogy 
ebben az irányban Magyarországon is 
indítsanak akcziót és a akitsanak egy 
bizottságot, mely a nemzetközi akcziót 
itt támogatja.

Gróf Apponyi Albert szólalt fal 
ezután és kijelentette, hogy a párisi 
nemzetközi bizottság kiküldőttsége által 
az imént előadott tények igén szomo­
rúak és a m iga részéről is kívánatos­
nak tartja, hogy a magyarok csatlakoz­
zanak az örmények érdekében megin­
dult mozgalomhoz.

Rövid eszmecsere után gróf Z chy 
Jenő kijelentette, hogy keddre, e hó 
16 ára egy nag óbb értekezlet« t fog 
egybehívni, a melyre a parlament és a 
sajtó valami A a társadalom tagjait na­
gyobb számban fogja meghívni és ez 
alkalommal tárgyalás alá kerül msjd 
egy nagyobb akezió-bizottság megala­
kításának kérdése is.

Ezzel az értekezlet véget ért.

A tűspróba.
(Folytatás.)

— Ha, — folytat» Edith miudőa az 
orvos csodálkozva tekintve rá — még egye­
bet is vártam abból ki, öa két személyre 
gyanakodik faszunknál s még csak azt te­
szem hozzá, hogy ón is óp úgy gyanako­
dom e két személyre, mint ön.

Evelyn ur és nejének belépte akadá­
lyozd Reginaidét a feleletben. Uióbbi e na ■ 
pon nagyon kaozérul volt öltözködve s ar- 
cza a legdariiltebb kedélytől sugárzott. 
Reginaiddal szívélyesen szorított kezet s 
alkalomszerüleg kérdő, hogy aludt. Vála­
szolása közben meg nem állhata, hogy 
Editre egy pilautást ne vessen és látta a 
mmt ennek megvető mosoly lebbent el 
ajkán.

Mindnyájan a reggeli mellé ültok; 
csak Mdburn Ralph hiányzott, Evelyn ur 
jelenté, hogy sógora elhatározta az alsó 
városba költözni, miután oly ügyekben vesz 
részt, mely az üzleti helyiséghez közel la­
kását igényli.

Evölynaó kiválóan jó kedvű volt, 
mindenkivel tréfálkozott s ingerkedett Charl- 
tonual is mondván, hogy bizonysán szerelmé­
ben csalódott s azért viseli oiy komolyan ma­
gát Evelyn ur két fiival és Klarav.,1 n on 
győztek eléggé nevetni ; Edith és Regin dd 
komolyak maradtuk s utóbbi derültség ál- 
czája alatt a nőnél a benső félelmet gyá­
ri itá leplezgetve. Borzadt ama gondolattól, 
hogy o felelem az elkövetett gyilkossággal 
összeköttetésben állhat.

Mint e mlítők, E iith sem vett részt az 
általános vigságb m Evtlynná gyakran te­
kintett felé és valahányszor ez történt 
redő vonult homlokára. Ny,Iván sejté, hogy 
Edith gyanakodik reá. Miu án az orvos 
figyelmét a nőnek a mozdulatai sem nevűitek 
ki s benne bizonyos félelmet költőitek 
föltette magában, hogy Kiüthet, ki szivének 
vonzalmát oly mérvben bírja, életével is 
megoltalmazza.

(Folyt, kóv.)

, fréiro a Jif ji
a
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Ajánlja a teljesen fémmé nt es b kiváló jóhatásu ..MOLLITERCIN“ arcz s kézbőr finomító szépítő szórót, mely folyadék amij! 

ártalmatlanságra nézve teljesen egyezik a vaséi in s glyeorinnul, hatásra nósve azokat jóval fölölmulja. Hatása gyors óa biztos 1 A szélki! un* 
nrezot vugy kezeket a legrövidebb idő (tia t fehérré, puhává s üdévé teszi s yonder nlá is igen használható. Mint bőrápoióseer páratlsgt 
Bgy üveg „MOLUTÉRGI N“ ára i korona
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Énekes daljáték 3 felvonásban.
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Bethleií-utcza

Apró hirdetések,

41 »• 2 zobás
lakás, üvegezett

folyosóval » tartozékaival együtt elkőltözéa 
miatt, azonnal kiadó.

iWJl deciember 15
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„__ * ; gazdálkodásba egy olyan egy-
HOmOlil „erü ,gényü ispán kér etetik 
„jévre, ki jelenben ie gazdálkodásban van 
alkalmazva. Hunyadi n. 17.

Jo házikoszt kSI5a ébM6vel fft1ur6' b0"

„CzWameímek* {ÄjgJ

u ...----- költözve úri nőnél piaczhoz kozol
kapható. Bornak pincze kiadó. Egy arany^ 
«ott. keretű 3 mé.eree nagy. ük or te eladó. 
Bővebbet Rácz Béla kereskedelmi irodájában. 
Csapó utcza 12.

H

Kiadó "boltheíykég.1 c“si"°

- , „ tágas azonnal kiadó. Czim
Jé|0J[VGI*Cni a kiadóhivatal an.

____ _____ épület
píaczra néző frontján 1 «ép t^gas bolthelyi- 
ség 1903 május 1-re i íaaó. hrtesitest ad 
Első takaró péatár titkárja.

Boros Testvéreknél divatos 
női ruha-

kelmék., selymek, téli kendők és velozok a 
versenyben ‘létezd legolcsóbb arabban. 
Maradékok féláron.

Lindenield J. Jenő ML
Legfinomabb fiumei 3 csillagos petró­

leum literje 
2 csillagos.

14 kr, 
12 kr.

Pemetefű ezukor (Borssy-féie- Leszállított árak!

Pokrőczokl

Lovak részére! P
Szobapadlóra! ^ 

Léghuzam ellen !
Íróasztal elé! 

Flanel 1-takarók !
Plüs- uti-takarók !
Kocsi-takarók !
Plaidek !
Erdélyi hosszú szóm 
cserge-pokróezok !

nagy választékban kaphatók :

Bosznay J. és Társa E
uj szőnyegházában, 

Bebreczen, Kossuth u. 11 Zádor háx

krajezér. Kapható: Bomj ezukrAidába és 
JA*» és Jéna urak üzletében.

Nagyarányú karácsonyi

»♦».«■Étté

Villanyos házi csengők és telefonok 
. ______ javítás és nj berendezés

szakszerűen készít tél és másfél évi jótállás
mellett, tehát a rendben tarias nigycn. 
Witlamoe műszerek és felszerelések raatára 
Földvára L. debreczeni első Mechanikai és 
Ebiktrotechai gépgyári műhely és vallat. 
Koseuth-utcza t *z______________________
----------- TT ur,At óti b -tétek 5 krtélBímzeu M-‘

női ruhakelme vásárt
,KZororta‘:c ármhiAz-

rendeztünk be és
i női divatszövetek, jó_mosó
veíezeket, franezia batistokat.

és betétek 5
-------------- feljebb nagy választékban,
kötő színtartó pamutok, gyapjú pamutok be­
szerezhetők MÁRTON GYULA divat és rö­
vidáru üzletében, Bika szálloda mellett

j Atlas Satin es Delaineket, g

sző’ővessző olcsón eladó. Vin-EzerjÓ ezellért keresek. Szemere 

Rákóczy-utcza 31 ____________________

E~ j* • . * egy kiló finom vegyittte gV ÍOriBl 1 eastitemény Várav 

József kereskedésében

harasztkendóket stb.

tetemesen leszállított árakon
árusítunk el.

Nagy karácsonyi vásár!!
Karácsonyi és Újévi ajMéttárjpt

legolcsóbban beszerezhetők
Az első debreczeni

, korona“ áruházban
Slmonify-ntoza! (városi bérház.)

Katonakeztyük tisztítását

Egy ruha l!6c/í» széles 
női divat szövet 

1 frt. 80 és 2 írt.
Egy ruha 75*/*, széles 

mosó velez
2 frt. 24 kr.

javítással együtt párfát 8 krórt, glase-keztyük 
tisztítását jutányos árért váialom. Petertia- 
Bicva 37.

SZABÓ LAJOS FIAI 
Debrecsen,

Na^y választókban kapható a mai
kornak megfelelő legújabb ós legprak­
tikusabb gyermek játékok, Mechanikus 
állatkák, díszműáruk, zenélő 3 részes 
tükrök, Chinai ezüst gyertyatartók, 
albumok, képes lap tartók1 emlék köny­
vek és több itt fel nem sorolható tárgyak.

jjy Rendkívül nagy választék 
karácsonyfa díszekben. '“Fő

Magunkat a n. é. közönség b. 
figyelmébe ajánlva vagyunk 

tisztelettel
Kepe» éa Frxsdmann.

TTorona“ áruha z,ll
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<£<> A hires és közkedveltségnek örvendő Kaszon-Impér <Q>

1 Répáti“ savanyáid®!
FF „ n-___ töltósTooxx lce:cxxl foi*g:<3-loaxL'b.e-

A mai naptól kezdve közvetlenül a toir st &g tanár szakvéleménye a következő: a K-Imp ér „UepátiX Dr. Lengyel Béla m. mint élvezeti ital kitűnő, hanem *
V Havanyúviz a jók között is ^eö^hbakkozetartO , Ö9H,etétele rendkívül dús szénsav tat talma V
f>0 mim. gyógyító itat is megbecsülhetetlen ikéűek tekintessék. <<
- következtében megérdemli, hogy a maga “*“*/'*' .^következőképen nyilatkozik: Alulírott bizonyítom, hogy a A 

OnniooT Zsinmond dr. professor a követ kezelte per, uyu a!k«md alkalmaztam.
♦
f P“rjesZ Se- iSm«t.»We jö eikerr«, alkalmaztam. V

<» ”-Ta“i'u v^Lnyíí1n:tia s-vöevital n . ♦vizet a nyákhártyak nuiutue» uau -i
■BT "Első rangú g-yögyital

tiThézségeknél, re« 6, komorba,okba, öuladAsoa hólyag éskö

Főuri kedvencz-ital,

„hblSO - Ö , w hólyag és köszvénves bántalmak ellen stb. gpX emésztési és vizelet! nehézségeknél, ,»e és gyomorbajokba, gyub.dasos hólyag^ .
<u> _ •« ■* - rwvronrnnn ru 1 /.
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a legkedvesebb pezsgőborviz.
a forrás keatelöeég.

IDebreozeni főraktárunk .Debreczeni íorajcxarun»-

Kontsek Géza és Félegyházi János uraknal,
hol mindig friss töltésben kapható.hol mindig friss töltésben kapható. 

Kereskedőknek és vendéglősöknek nagybani előny árak.pV KPrCHHCUUlviirn ------ ^ ^
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. v ^ ----------------------- ---------n-L—ittbe. Nvomatottt » város ktovvaywdáiáben.


